
CONSELHOMUNICIPALDE DEFESA DO MEIO AMBIENTE 

Lei Municipal N°3985\10 

ATA da 119° Reunião Ordinária COMDEMA (Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente) Cruzeiro-

SP, Data: 18/12/2020 (segunda-feira), Internet- Plataforma Zoom-Reuniões. Início: 09:30h,Encerramento:12:30h; 

Sr. Elias Adriano dos Santos, Presidente do COMDEMA de Cruzeiro abriu os trabalhos do dia, agradecendo a 

presença de todos e leu a Pauta para a presente reunião: 1- Aprovação da Pauta; 2-Aprovação da ATA 118º 

Reunião Ordinária-COMDEMA;3- Revisão do PM Mata Atlântica Cruzeiro,4- PSA-Pagamento Serviços 

Ambientais,5- GT-Edital Renovação COMDEMA-Biênio 2021/2022(minuta);6-Empreendimentos Imobiliários-

Loteamentos ?-Informes Gerais. Instituições Presentes: ONG AJADES Jaguamimbaba, Sr. Elias Adriano dos 

Santos (presidente do Conselho);Secretaria Municipal do Meio Ambiente: Olivia Mendes Leal Costa; Fabiano 

Haddad Sindicato Rural de Cruzeiro; Paula Souza-CDRS-Casa da Agricultura- Cruzeiro; Rosana 

Meirelles(SEMEC);Alcione Blois (OAB-Cruzeiro);Eddie Van Tilburg(AISCR);Visitantes: Hamilton Ribeiro, Luan 

Cortes, Otavio Dayo ; Sr. Elias Adriano, abriu a reunião agradecendo a presença de todos na realização da 

reunião virtual do COMDEMA devido a pandemia do COVID-19, solicitou aprovação da Pauta, aprovada pelos 

presentes, em seguida passou a palavra Secretaria Municipal de Meio Ambiente, Olivia M.L. Costa, que fez um 

breve relato sobre a elaboração e os ajustes no Plano Municipal de Mata Atlântica , a ser implantada no município, 

já em fase final, atendendo uma cobrança dos promotores do GAEMA-Vale do Paraíba, que enviara ao conselho 

quando da sua finalização, outro produto em construção e o Plano Municipal de PSA-Pagamentos por Serviços 

Ambientais, que também deve se ajustar ao PSA-aprovado pelo congresso nacional no corrente mês de 

dezembro, Elias Adriano, sobre a formação do GT-Edital Renovação- COMDEMA-Biênio 2021/2022,0livia M. 

L.Costa, novos loteamentos que não esta atendendo a legislação vigente, Eddie, Rosana, Fabiano, propôs marcar 

uma reunião extraordinária para elaboração de procedimentos que venha contribuir com o poder publico na 

melhoria do uso e ocupação do solo, o numero de loteamentos que estão surgindo em áreas rurais, sem nenhuma 

infraestrutura de preservação das áreas restritas(APP, recarga de aquíferos),Elias Adriano, na reunião 

extraordinária, marcada para o dia 22/12/2020,teremos também como ponto de pauta a formação do GT para os 

procedimentos na elaboração do edital para gestão COMDEMA-Biênio 2021/2022,Eddie sobre a construção da 

ETE-Central, Elias Adriano disse que o SME de Cruzeiro no 3°Edital CBH-PS,FEHIDRO, recursos da cobrança 

da água, foi contemplado com recursos na ordem de R$1 0milhões de reais, para execução da 'Z' etapa da ETE 

Central, com isso teremos 90% dos nossos efluentes de esgoto tratado, Informes Gerais: Olivia M.L. Costa, 

informou sobre a pontuação de Cruzeiro no PMVA- do governo de São Paulo, onde atingimos a 

pontuação,(posição103- CRUZEIRO, pontos 79,05), ficando em 2° lugar entre os municípios da BHPS, no quesito 

relativo ao COMDEMA atingiu a nota 10,Elias Adriano, sobre a palestra ministrado pelo Flavio Monteíro-AGEVAP 
do PSA-Mananciais-CEIVAP, Presidente deu por encerrada a Reunião as 12:00h, e eu,Ad.doc, Alcione Blois, que 

secretariei esta reunião, encerro a presente Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos presentes. 

cQ r 


